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MaBnua 3 —'EAeyxoc ponc kwoka

2toxoL Mabnpartoc:

- \OYIKEC EKPPACELC

- EAeyxo¢ TnC pong kwoka - if

- EAeyxoc ponc kwdika for & while.



/\OYLKEC EKPpAOELC otnV Python

Operators Operators

lootnta == AND &

Aviootnto 1= OR |

MeyaAutepo arto > NOT not

Mikpotepo arto < " -

Meyadutepo ico  >= HOOSNRE D o
Mikpétepoioo <= L .

in statement: xpnolpomnoteitat yia 5% ot in ((x < -3) | (x > 3))
EAEYYXO €V N TN HLag HeTaBANTAC
geumnepLexetal o€ po cuAloyn (Atota, mAewada, Ae€ko). (if x in list: ..)



'EAeyxoc Ponc e if

H if pac eritpenel va ekteAoUpe KwOLKOL LOVO AV L0 CUYKEKPLULEVN ouvOnkn elvatl aAnBnic.

ZOVtaEn: «— C O E] https://colab.research.goot
if [ouvOnkn]: () © UntitledOipynb

# /f block File Edit View Insert Runtime Tools Help Allchang

.# EvroAslq JTOU EKTEAOUVTAL v n cuvUnkn eivat aAnong | + cote +Text
elif [ouvOnkn] : =

# Else If block

f, , , , Q v @ x =12.125

# EvtoAec av toyvel n deutepn ouvinkn b if (x 1= 0):

EISE.' {I]' print("The inverse of x = ", 1 / %)
else:
# Else block o print("Choose a non-zero value for x")

# EVTOAEC av kapita O'UVl?I')KI’] Oev elvat OM.I']ﬁI’]C S¥ The inverse of x = ©.88247422686412371

U



‘EAeyxoc Ponc pe if - Indent

H cuvtaén tnc nebodouv if opilel ta ‘if’ kat ‘else’” blocks, ta omola dev oploBetouvtal pe
KArmolo onueilo ‘end’ onwc yla mapadeypo otnv nepimtwon tov Matlab.

H oploBg€tnon otnv Python emttuyydvetal pe ta indents (Staotipata) mou
dnuloupyouvtal matwvtog to ANKTpo TAB, mou mpowBoUV TNV EMOUEVN YPOUUA UL BEon
de€lotepa amo tn B€on mou ival tormoBetnuevo To if.

if (ouvOnkn):

=>evtoAn 1 # n evtodn autn extedeital péoa oto if
=>€eVTOAN 2 # 1 evtoAn auth exteAsital péoa oto if
eVTOAN 3 # n evtoAn autrn AEN sktedsital uéoa oto if

To ouuBoAo - opilel To amotéAecua otnv odovn oo mATHOOUUE TO TANKTpo TAB.



'EAeyxoc Ponc pe if - Indent

To rapakatw rmapadeyua sival AaBoc kol poc yupllelt oo

<« C () E} https./fcolab.research.google.com,/drive/1 41 WhifFn_SINOuDmDEWAG

cO & UntitledO.ipynb
File Edit View Insert Runtime Tools Help

—— + Code + Text

Q O @ x-=-12.125

if (x != @):
{I} rint("The inverse of x = ", 1 / x
foor ) print("Choose a non-zero value for x")
EE} File "<ipython-input-7-855@896f48312»", line 3
O print("The inverse of x = ", 1 / x)

M

IndentationError: expected an indented block after "if' statement on line 2

Mext steps:  Explain error



'EAeyxoc Ponc pe if — Nested If

2uvtoaén evog oxnuatocg nested if:

Mpoogéte ta StaotApata mou kabopilouv to kabe eva ‘If block’

&« C O E] https://colab.research.google.com/drive/ 11411
£ UntitledQ.ipynb
CO Py
File Edit View Insert Runtime Tools Help All changes saved
— + Code + Text
Q v @ x=12.125
if (2 1= @):
{x} if (x > @):
print{"x is greater than zero")
oor ) else:
print{"x is zero")
else:
O

print{"x is less than zero")

S~ x is greater than zero
22

{_

O

C O E] https://colab.research.google.com/drive/ 11411

£ UntitledQ.ipynb

File Edit View Insert Runtime Tools Help All changes saved

+ Code <+ Text

Y @ x=12.125
' lif (x !'= @):
l |i‘i (x > 8):
| "'print{"x is greater than zero")
else:
, lprint("x is zero")
lelse:
I print{"x is less than zero")

S~ x is greater than zero
22



'EAeyxoc Ponc pe For

H nueBodoc for ypnolpomoleital yia vor emavaAaBavou e pa oELpa
EVTIOAWV yla 00eC popeC KaBopilel pla aakoAovBia petaBAntwy, TNV
TN TwV omolwv og KaBe KUKAO Taipvel pa petaANTA.

Juvtaén:
for [uetaBAntn] in [akoAouvdia]:

# for block
# EvtoAec mou ekteAovvtal yio kaUe otolyeio tn¢ akoAoudioc

Mpoocoxn: To for block optodeteital e tov ibLo tpomo mou optodeteital kat oto if block, bnAadn ue tov
oplLouo dlaotnuatoc (armotéAeoua otnv ovovn tou ntAnktpou TAB).



'EAeyxoc Ponc e For — AplBuntikec akoAoubLec

Juvaptnon range:

H ouvaptnon range(start, stop before, step) poc emotpEPeL plor akodouBia aplOuwv mou
kKaBopiletal amo tnv ta oplopata:

start = mpwtn TN TNG akoAouBiag, Tumovu int

stop = avw Ppaypa tng akoAoubiag , TUToU int

step = fripa, TUTOU int

ol 1 odin ranoe 3 -
; Q for iin range(le, 1, -1): o © for i in range(1, 18, 3):

'/  al 1 3 n os -
e (’ for i in range(l, 18): orint(i) print (i)

print(i)
re i

]

(4]

[Uo s R < W I S W R R
- e

é © for i in range(1, 10, -3):
print{i)

| W I < s TN (R« O Ve T )



'EAeyxoc Ponc ue For — Enumerations

Enumerations: Opiletal w¢ Eéva cuvolo amo petaPAntec (collection), Ta omola
Hurtopouv va amaplOunBouv. MNapadsiypoata enumerations eivat Aiotec (lists),

geupetnpLa (dictionaries), mAeladec (tuples).

2uvaptnon enumerate(collection, start=0), pog emotpedel pia aplOunuevn Alota ano petafAnteg
nou ekwvael by default amo tn 6€on 0. H mpwtn B€on pag array otnv Python eival n 6€on pundev.

MropoU e va XpNOLUOTIOLOOUE TN ouvaptnon for ywa va mpoome\dcoupe onoladrmote
enumeration.

;:' o 15t - [“E‘at“, “E-_E'E'p“_. ”""I':"pl':"at”: ;: o 15t [“E‘at“, IIE;E‘E‘p“, ””E-pE-at":

for i in 1st:

for counter, item in enumerate(lst):
print(i)

print{counter, item)

S5~ 0 eat =2r eat

1 sleep sleep
repeat

2 repeat



'EAeyxoc Ponc pe While

H néBodoc while xpnolpormoleitat yia va emavaAapuBAavoupe plol oELPA EVTOAWVY Lol TOOEC POPEC
O0EC LKavoTtoLeital pa cuvOnkn. To MANBo¢ Twv enavaAnPewv Sev lval yWwoTo €K TWV TIPOTEPWV.

Juvtaén:
while [cuvOnkn] :

# while block
# EvTtoAEc mou eKTEAOUVTOL 000 LOYUEL N CUVUNKN

Mpoooxn: To while block optodeteitat ue tov (bLo tpomo mou optodeteital kot oto if block, 5nAadn ue tov optouo
dlaotnuaroc (amotéAeoua otnv oGovn tou nArnktpou TAB).



'EAeyxoc Ponc pe While

2To mapaKATW Topadeiypata EXOULE aplotepd evav counter tou aAAALEL TIUAR 000 €lval HLKPOTEPOC ToU 5, Kat Se€Ld €xou e
gvayv counter mou aAAAleL TLU 000 lval PIKPOTEPOC ATIO 5, OUWC EXOUE XPNOLUOTIOLNOEL T ouvaptnon break ywa va
SdtakoPoupe tnv pon tng while pe Baon tn ouvlnkn count > 2

+ Code <+ Text + Code + Text
“D’;' o count = @ D‘/ o count = @
while count < G5: while count < 5:
print{"Count:", count) print("Count:", count)
count += 1 count += 1
. if (count > 2):
=¥ Count: 8 break
Count: 1
Count: 2 S+ Count: @
Count: 3 Count: 1
Count: 4 Count: 2



AoKknon

1. YmoAoylote Tov 0po n arod tn oePd TwV GUCLKWV aPLOLWY TTOU LOXUEL OTL TO ABpoLopa TG CELPAC LEXPL AUTO TO
otolxelo bev Eemepva to 200. Na EKTUTIWOETE oAV amavinon wg: «O 0poc n yLa Tov omoio To ABpolopo TNG osLpac dev
temepvael 1o 200, eivat o [APIOMOZ]»

2. J€ L0 BLOpNXOVLKN EYKOTACTOON €XOULE EVOV XNULKO OVTIOpAOTAPA, L0 ATTOCTAKTLKY OTAAN, Evav SLaxwploTh Kot Eva
PUKTLKO KUKAO. DTLatte €va Ae€ko (dictionary) Kol KATaxwpeEeLOTE TA OTOLXELQ AUTA. TN CUVEXELA {NTINOTE Ao TO XProtn
VO ELOAYEL TNV TR KATAVAAWONG / Tapoywync EVEPYELOC aVA WP Yol KABE oToLyelo (apvnNTLKA TN = Tapaywyn
EVEPYELAC).

a. No urtoAoyLoteil to LoolUyLo Katavalwaong.
b. Not urtoAoyLoTelL n Lo evepyoBopa CUOKEUN).
c. Na dtiaytel Kat va eKTunwOeL pat AloTa e TIC CUCKEUEG TTOU TTOPAYOUV EVEPYELL

JHMEIQZIH: H evtoAn input €xelL oav anotéAeopa string. MNa va eLoAyoupe aplOunTikn TLun Ba mpemnet va kKaAvou ue ‘Type
casting’, dnAadn va dnAwooupe otL n petafAntA ival tumovu float:

M.x. consumption = float(input("Give consumption value"))



Aoknon 1

sum =0 # kpataw To adpoloua TN¢ OELPAC otn UETABANTH autn
n=0# 0 (QUOLKOC aplduoc yLa Tov ortolo LoyUEL n ouvinkn 2i < 200
foriinrange(1, 200):
sum =sum + i
if sum > 200:
n=i-1#n mponyovuevn twun tou i lval autr mou LoyveL 2i < 200

break

# EKTUTTWON TOU AITOTEAEOUATOC

print(f"O 6po¢ n yLa tov omnoio to dBpolopa TN oelpag dev Eemepvael to 200, eivat o {n}")



Aoknon 2

elements = {"Xnuikdg avridpactripag”: @, "Amooraxktikn otfiAn”: 8, "Alaywpilothig”: 8, "WukTikd xUxAo": B}
for element in elements:

B
s

consumption = float{input("Give consumption for
elements[element] = consumption

+ element + ": "))

4

# Epwtnua 1
sum = @;
for element in elements:
sum = sum + elements[element]

print("Xuvolikf katavdlwon: %5.8f" % sum)

# Epwrnua 2
maxValue = 8;
for element in elements:
if (maxvalue < elements[element]):
maxValue = elements[element]

print{"Méyiotn Tipd: ¥5.ef" % maxValue)

# Epwtnua 3
generatorDevices = []
tfor element in elements:
if (elements[element] < 8):
generatorDevices.append(element)

print(|"EuoksvEg mou mapdyouv EVEpyEla: T, beneratorDeuices}

« Give consumption for Xnuikdg aviibdpaoctrpog: -5

Give consumption for Amootaxktikrh otiin: 2

Give consumption for Avoywprotrhg: -8.2

Give consumption for Wuktikd xUxkho: 3

Fuvolikr karavdhwon : -8

MEyiotn Tipn: 3

FUOKEUEG Tou mopdyouv svEpyeia: [ 'Xnuikdg avribpactrpag’, "Araywpilothg']



